CAPITULO 6: RESOLUCION DE DESIGUALDADES Y ECUACIONES

Fecha: | Tjtulo del Registro de aprendizaje: f
Leccién: /f/
",
0
52 © 2014 CPM Educational Program. All rights reserved. Core Connections en espaiiol, Curso 2



Capitulo 6: Resolucién de desigualdades y ecuaciones

Fecha:
Leccion:

Titulo del Registro de aprendizaje:

@
N

Caja de herramientas © 2014 CPM Educational Program. All rights reserved.

53




Fecha:

Titulo del Registro de aprendizaje:

Leccioén: s
T f
0
54 © 2014 CPM Educational Program. All rights reserved. Core Connections en espaiiol, Curso 2



Capitulo 6: Resolucién de desigualdades y ecuaciones

Fecha:
Leccion:

Titulo del Registro de aprendizaje:

@
N

Caja de herramientas © 2014 CPM Educational Program. All rights reserved.

55




Fecha:

Titulo del Registro de aprendizaje:

Leccioén: e
o /
56 © 2014 CPM Educational Program. All rights reserved. Core Connections en espaiiol, Curso 2



Capitulo 6: Resolucién de desigualdades y ecuaciones

APUNTES DE MATEMATICAS Notas:

SiMBOLOS DE DESIGUALDAD

De la misma forma en que el simbolo “=" se
utiliza en matemadtica para representar que dos < menor que
cantidades son iguales, los simbolos de .

. < menor o igual que
desigualdad que se encuentran a la derecha se
emplean para describir las relaciones entre > mayor que
cantidades que no son necesariamente iguales. > mayor o igual que

Ejemplos: 3<7,14<14,-7<-3,19 > 14.

VOCABULARIO ALGEBRAICO

Variable: Simbolo o letra utilizado para representar uno o mas
ndmeros.

Expresion: Una combinacion de nimeros, variables, y simbolos de
operacién. Una expresion no contiene un signo igual. Por ejemplo,

2x + 3(5 — 2x) + 8. Ademds, 5 — 2x es una expresion mas pequefia dentro de
la expresion mds grande.

Término: Partes de la expresion separadas por suma y resta. Por ejemplo,
en la expresion 2x + 3(5 — 2x) + 8 los tres términos son 2x, 3(5 — 2x),y 8.
La expresion 5 — 2x tiene dos términos, 5 y 2x.

Coeficiente: La parte numérica de un término. En la expresion
2x + 3(5 — 2x) + 8,2 es el coeficiente de 2x. En la expresion 7x + 15x°, tanto
7 como 15 son coeficientes.

Término constante: Nimero que no se multiplica por una variable. En el
ejemplo anterior, 8 es un término constante. El nimero 3 no es un término
constante porque se multiplica por una variable dentro del paréntesis.

Factor: Parte de una expresion de multiplicacién. En la expresion
3(5 - 2x),3 y 5 — 2x son factores.
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Notas:

COMO GRAFICAR DESIGUALDADES

Para resolver y graficar una desigualdad con una variable,

primero trata el problema como si fuera una igualdad y

resuélvela. La solucién a la igualdad se denomina punto frontera.
Por ejemplo, para resolver x — 4 > 8, primero resuelve x —4 = 8. La
solucién x = 12 es el punto frontera para la desigualdad x — 4 > 8.

Puesto que la ——t—t——+—+—+——+—+—+—>
desigualdad original 56 7 8 9101112131415 X
es verdadera cuando Prueba: x =38 Prueba: x=15

x =12, coloca tu punto

frontera en la recta ®)-4=>-8 (13)-4=8
numérica como un 42-8 11=-8

punto sélido. Luego {FALSO! iVERDADERO!

prueba un valor en
cualquier lado de la
desigualdad original
sustituyendo la x en la desigualdad original. Esto determinard qué
conjunto de nimeros hace que la desigualdad sea verdadera. Escribe la
solucién de desigualdad y extiende una flecha sobre la recta numérica en
direccion hacia el lado en el cual la desigualdad es verdadera. Esto se
muestra con los ejemplos anteriores de x = 8 y x = 15. Por ello, la solucién
es x 2 12 (que también se muestra en la recta numérica).

—t— ——>

6 7 8 9 1011 12 13 14 15

W+

Cuando la desigualdad es < o >, el punto frontera no estd incluido en
la respuesta. En una recta numérica, esto se indicaria con un circulo

abierto en el punto frontera. Por ejemplo, a continuacién se muestra el
graficode x < 7. -

-1 01 2 3 4 5 6

O—
7

COMO USAR UN TABLERO DE ECUACIONES

Un Tablero de ecuaciones puede ayudarte a representar
visualmente una ecuacién con azulejos algebraicos. También
puede ayudarte a encontrar la solucién a una ecuacion.

Por ejemplo, la ecuacion 2(x —3) + x +4 =9 — 2x + 1 + x puede
representarse como se muestra a continuacién en el primer Tablero de
ecuaciones. Luego, puede resolverse utilizando pasos de simplificacién
(también llamados movimientos “legales’) para mostrar que la solucién

es x =3.
oo Simplifica cada
OO | lado retirando los | |||
oo
oo

D
DDE- L — Ceros.
oo—-o ;

oo

ooo

O
O
O

Ooooo
ooo

X

20-3)+x+4=9-2x+1+x

Agrega conjuntos balanceados a
cada lado y retira los ceros.

Oooo

Divide para
hallar el valor
de x.

HIIH
1
| 1]
oooQd
oooO
Ooooo

x=3
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Capitulo 6: Resolucién de desigualdades y ecuaciones

ECUACIONES Y DESIGUALDADES Notas:

Las ecuaciones siempre llevan un signo igual. Las desigualdades
llevan uno de los simbolos de desigualdad definidos en los Apuntes de
matemadticas de la Leccion 6.1.1. Resolver una ecuacién o desigualdad
significa hallar todos los valores de la variable que hacen que la relacién
sea verdadera. La solucién puede mostrarse en una recta numérica.
Observa los siguientes ejemplos.

Resuelve esta ecuacion: Resuelve esta desigualdad:
x+3=7 x-2<5
La solucidn es: La solucién es:
x=4 x<7
—t——F—F+—F+—1+—"+—= (-
-4-3-2-10 1 2 3 4 4 -1 01 2 3 4 5 6 7 «x

COMPROBACION DE UNA SOLUCION

Para comprobar la solucion a una ecuacion, se debe utilizar la
solucién para reemplazar la x en la ecuacién y comprobar que esta
haga que los dos lados de la ecuacién sean iguales.

Por ejemplo, para comprobar que x = 10 es una solucién para la ecuacién
3(x—5) =15, reemplaza la x con el nimero 10 y luego comprueba que los
dos lados de la ecuacion son iguales.

Como se muestra a la derecha, 3(10 -5) Z1s

x = 10 es una solucion para la 3(5) 2 s

ecuacion 3(x —5) = 15. 15 = 15 J Verdadera,

(Qué ocurre cuando compruebas entonces x = 10

la solucién de esta forma si tu , es una solucion.
respuesta es incorrecta? Por 32-5=15

ejemplo, intenta usar x = 2 para 3(-3) ? 15

resolver la misma ecuacién. El

resultado indica que x =2 no es la -9#15 No es verdadera,
solucién a esta ecuacion. entonces X = 2 no

es una solucion.
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Notas: DEFINICION DE UNA
VARIABLE

Cuando escribes una ecuacion, es importante definir la variable
cuidadosamente. Debes expresarte con claridad para que otras

personas que miren tu trabajo comprendan qué representa la variable. Este
paso constituye un hédbito importante a desarrollar porque es un paso
esencial para la resolucién de muchos problemas matematicos diferentes.

Por ejemplo, supongamos que tienes este problema:

En el almacén del vecindario, cada libra de uvas cuesta $3. Si Belinda
gast6 $5.40 en uvas, ;cudntas libras de uvas compr6?

Una ecuacion que puedes escribir es 3x = 5.4, si es que sabes qué valor tiene
x. La variable x debe estar claramente definida, por ejemplo, x = libras de
uvas, en lugar de solo x = uvas. También puedes escribir g = libras de uvas,
dado que puedes usar cualquier letra como variable.

SOLUCIONES A UNA ECUACION
CON UNA VARIABLE

Una solucién a una ecuacion da el valor o valores de
la variable que hacen que la ecuacién sea verdadera.
Por ejemplo, cuando se reemplazala x con 5Senla
., ., dx-1=2x+9
ecuacion de la derecha, ambos lados de la ecuacion
son iguales. Por lo tanto, x = 5 es una solucién a esta 45)-1=2(5)+9
ecuacién. Algunas ecuaciones tienen varias 19=19
. 2
soluciones, tales como x” = 25, donde x =5 o0 5.

Las ecuaciones también pueden no tener soluciéon o

tener un nimero infinito (ilimitado) de soluciones. Ecuacién sin solucién:

Observa que sin importar el valor de x, el lado x+2=x+3
izquierdo de la primera ecuacién nunca serd igual al 2£3
lado derecho. Por ello, podria decirse que

X + 2 =x + 3 no tiene solucién.

No obstante, en la ecuacion x -2 =x — 2,

independientemente del valor de x, la ecuacion Ecuacién con infinita
siempre serd verdadera. Cualquier nimero puede cantidad de soluciones:
hacer que x — 2 = x — 2 sea verdadera. Por lo tanto, x-2=x-2
podria decirse que la solucién a la ecuacién =2

x —2 =x—2 es todos los nimeros.
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